

福鼎政讯

11月

福鼎市人民政府办公室

2022年12月5日

福鼎市突出茶文化赋能 提升公用品牌影响力

一是连续十一届举办福鼎白茶开茶节，开展基因图谱研究，加快建立茶树种质资源基因库，全面推动福鼎白茶开茶节申请非物质文化遗产、福鼎白茶制作技艺申报世界非遗、福鼎白茶文化申报全球重要农业文化遗产等申报工作。二是继续实施“区域公用品牌+企业品牌”协同发展战略和国家农产品地理标志保护项目。加强与“福茶网”、抖音、B站等强势新媒体平台合作，持续打响福鼎白茶品牌。三是加速跨界融合，创新开展“白茶+电商”、“白茶+旅游”、“白茶+美食”等新业态新模式，加快推动白茶产业从传统种茶制茶向全产业链发展模式迈进。福鼎白茶以52.22亿元的品牌价值，荣获“2022中国茶叶区域公用品牌价值十强”第五位。（本办综合）

福鼎市念好四字诀 优化政务服务营商环境

一是办事效率“快”。推进“一事一次办”提效增速，开办企业压减至4个小时，不动产登记“一手房”实现交房即交证、1小时内领证。二是服务水平“优”。开展37项“省内通办”和179项、涉及8个省市的“跨省通办”；推进民生政务服务事项“城乡同办”；设立“事难办”协调窗口，今年已解决问题76件。三是审批机制“顺”。深化工程建设项目“六联合”机制，实现宁德时代项目当年投产，瑞川化学品资源综合利用环保建设项目“两天领三证”。四是办事费用“省”。推行新开办企业“免费帮办代办、免费刻章”双免服务，实现工商注册“零成本”。（行政服务中心）

福鼎市税务打出组合拳 助推营商环境再优化

一是持续升级无纸化电子退库，使税（费）退库驶入“快车道”。目前退库平均耗时1.6个工作日，同比缩短60%，留抵退税和“六税两费”80%

的退税业务当天办结，效率提升 40%以上。二是及时解决痛点堵点，联合银行快速为纳税信用等级良好企业提供贷款支持，今年 1-10 月已为 192 户企业提供税银贷 1.44 亿元，比 2021 年全年增长 3.5 倍。三是推动建立涉税政策服务联席会议制度，聚焦重点项目、重点产业，强化税源监测分析，特别针对“福鼎白茶”这个涉及全市 2/3 人口的民生产业，通过建立“茶园+茶青+品牌+用电量+税负”指标库，推进白茶行业自律，促进公平税负。目前共培育 3 户拟上市龙头企业，茶产业税收收入达 1.2 亿元，增长 27.3%，有效实现对白茶产业的提质赋能。（税务局）

福鼎市着力推进农村生活污水治理

一是由国投公司作为出资人代表，优选多家专业水务建设公司合资成立子公司福鼎市中闽生态环境有限公司，建立农村生活污水治理长效机制，以保障污水管网和处理设施长效运行为目标，致力于解决村庄生活污水污染问题、改善我市农村人居环境和流域水环境。二是召开福鼎农污项目 2022 年末“攻坚战”启动会，倒排计划，明确责任主体。明晰各方组织管理架构分区分项管理，全力组织好人材机。三是强化沟通机制，及时解决难点，使问题早发现早协调早解决。截至目前，福鼎市农村生活污水治理项目一期、二期、三期、四期已由国投公司作为项目业主取得选址意见函及可研批复。（国投公司）

点头镇常态化开展人居环境整治行动

一是成立工作推进专班。组织召开人居环境整治行动推进会，各包村领导小组与村两委共同组成人居环境整治工作专班，每周积极下村巡逻排查问题并探讨行之有效的整治方案。二是多措并举开展整治。各村居通过工作专班靠前行动、雇佣工人进行清除、号召群众共同清理、入户开展宣传引导等形式进行集中整治，全力提升人居环境品质。三是有效形成监督机制。镇纪委每周对各村居开展行动情况进行监督检查，以问题为导向，切实督促人居环境整治工作做实做细。8 月以来，完成整治人居环境存在问题 182 个。（点头镇）

▲2022 年 11 月 29 日，“福鼎白茶制作技艺”成功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。（本办综合）